



# Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 10 963

MARȚI, 15 DECEMBRIE 1987

4 PAG. — 50 BANI

## Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc duminică, 13 decembrie, plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Plenara a aprobat, în unanimitate, documentele ce vor fi prezentate spre dezbateră Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român din 14—16 decembrie 1987.

**Într-o vibrantă atmosferă de angajare revoluționară, ieri și-a început lucrările**

# CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI



Luni, 14 decembrie 1987, au început, la București, lucrările Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român, eveniment de cea mai mare însemnătate în viața partidului, a țării și a întregului nostru popor.

Precedat de o vastă activitate organizatorică și politico-educativă pregătitoare, de conferințele extraordinare ale organizațiilor județene de partid și a municipiului București, marele forum al comuniștilor români este chemat să facă bilanțul realizărilor obținute în anii ce au trecut de la Congresul al XIII-lea al PCR, să stabilească obiectivele și liniile directoare ale activității viitoare a partidului și poporului nostru în noua etapă de făurire a socialismului în țara noastră, pentru îndeplinirea cu succes a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a patriei, de ridicare continuă a nivelului de trai și a gradului de civilizație al întregii națiuni, pentru transpunerea neabătută în viață a Programului de edificare a societății socia-

liste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost întâmpinat, la sosirea în Sala Palatului Republicii, unde se desfășoară lucrările Conferinței Naționale a partidului, cu deosebită căldură și multă însuflețire de delegați și invitați, cu puternice aplauze, cu urale și ovații. S-a aclamat îndelung pentru eroicul nostru partid comunist și încrețatul său conducător, participanții scandând cu înflăcărare „Ceaușescu — PCR!”.

La conferință participă delegați aleși de conferințele extraordinare ale organizațiilor județene de partid și a municipiului București, reprezentând toate categoriile de oameni ai muncii — muncitori, țărani, intelectuali, activiști de partid, ai organizațiilor de masă și obștești, cadre ale forțelor noastre armate — comuniști care în întreaga lor activitate au dovedit abnegație și

spirit revoluționar, pasiune și înaltă răspundere în îndeplinirea politicii partidului.

La deschiderea lucrărilor conferinței au fost prezenți șefii misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră, precum și corespondenți ai presei străine, trimiși speciali ai unor agenții de presă, ziare și reviste, posturi de radio și televiziune de peste hotare.

În aplauzele și uralele celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a declarat deschise, din împuternicirea Comitetului Central, lucrările forumului democratic al partidului — Conferința Națională.

Secretarul general al partidului a adresat un călduros salut tuturor participanților, delegaților și invitaților la conferință și a urât deplin succes lucrărilor sale.

A fost adresat, de asemenea, un salut prietenesc reprezentanților diplomați ai statelor cu care România întreține relații, prezenți la conferință.

În continuare, delegații au ales, în unanimitate,

prezidiul conferinței, din care fac parte: tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Emil Bobu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Miu Dobrescu, Ludovic Fazeș, Manea Mănescu, Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ștefan Andrei, Ștefan Birlea, Nicu Ceaușescu, Gheorghe David, Mihai Gere, Maria Ghițuică, Nicolae Giosan, Suzana Gădea, Neculai Ibănescu, Mihai Marina, Ilie Matei, Vasile Milea, Ioachim Moga, Ana Mureșan, Cornel Pacoste, Tudor Postelnicu, Ion Radu, Ion Stoian, Iosif Szasz, Ioan Totu, Ioan Ursu, Radu Bălan, Vasile Bărbulescu, Silviu Curticeanu, Constantin Mitea, Gheorghe Tănase, Pavel Aron, Ion Badea, Ion Bcgdan Băluță, Vasile Bărbuleț, Cameluța Beldie, Maria Badea, Aurelia Bratu, Vasile Bulucea, Mihai Burcă, Maria Caba, Vasile Carp, Ana Ciurea,

(Continuare în pag. a 3-a)

## Într-un singur gând, într-o fierbinte simțire patriotică, Valea Jiului dă glas aprobării unanime a magistralului Raport prezentat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU înaltului forum al comuniștilor români

### Mai mult cărbune pentru progresul patriei

Am trăit clipe de profundă mândrie patriotică luind cunoștință din ampla relatare televizată, despre analiza cuprinzătoare făcută de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în magistralul Raport prezentat Conferinței Naționale a partidului. Am desprins, din nou, grija statornică pe care secretarul general al partidului o poartă progresului general al societății, grija

Vasile CONSTANTIN, minier șef de brigadă, I.M. Petrița

(Continuare în pag. a 2-a)

### Cuvîntul de ordine: productivități sporite în abataji!

Am ascultat cu interes Raportul prezentat Conferinței Naționale a partidului de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Din conținutul Raportului am reținut sarcini deosebite pentru noi, cei din activitatea minieră.

Împreună cu ortacii mei din sectorul IV al minei Lonea, am întâmpinat Conferința Națională a partidului cu rezultate remarcabile în procesul de

extracție a cărbunelui. De la începutul acestui an, colectivul sectorului nostru a extras peste sarcinile planificate mai mult de 37 000 tone de cărbune, în condiții de eficiență economică sporită.

Aurel NEGRU, maistru, secretarul comitetului de partid din sectorul IV, I.M. Lonea

(Continuare în pag. a 2-a)

### Un puternic și mobilizator spirit revoluționar

Am urmărit, cu deosebită atenție Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului. Magistrala analiză făcută direcțiilor principale de dezvoltare a țării, clarvizivitatea cu care au fost scoase în relief liniile de forță ale acțiunii viitoare pentru progresul patriei noastre socialiste, sublinierea — cu spirit revoluționar — a îndatoririi patriotice de a

face totul pentru înflorirea societății românești conferă Raportului caracterul unui document de o inestimabilă valoare teoretică și practică.

Ne simțim cu toții implicați în acest eveniment deosebit de important din viața țării. Implicarea noastră, a comuniștilor de la IUM Petrosani, a tuturor oamenilor muncii din întreprinderea care a cunoscut în anii de după Congresul al IX-lea o profundă metamorfoză, înseamnă de fapt abnegație și

permanente căutări pentru a ne îndeplini sarcinile ce ne revin în construcția de mașini destinate activității din minieră. Avem satisfacția de a fi raportat forumului comuniștilor români realizarea și depășirea planului la toți indicatorii, cu rezultate remarcabile în ce

Ion PREDOI, secretar al Comitetului de partid de la I.U.M. Petrosani

(Continuare în pag. a 2-a)



### Fapte de muncă remarcabile

Ziua în care, în Capitală, s-au deschis lucrările Conferinței Naționale a partidului a constituit, pentru colectivele de muncă din municipiul nostru, raportarea unui bilanț fructuos, în toate domeniile de activitate. Cîteva secvențe desprinse din tabloul amplu al actualității economice a municipiului au semnificația profundă a modului cum se acționează pentru folosirea cu maximă eficiență a capacităților de producție.

#### PRODUCȚII RECORD

• FRUNTAȘII ÎȘI CONFIRMA RENUMELE. Minerii de la Paroșeni, aflați în fruntea întrecerii socialiste între unitățile de profil din Valea Jiului, au muncit, cu aceeași abnegație ca și teze sporite de avansare în abatajele mecanizate. (Continuare în pag. a 2-a)

La IPSRUEEM Petrosani, la fel ca și în celelalte colective de oameni ai muncii de pe întreg cuprinsul țării, a fost urmărit cu viu interes, în transmisiunea directă de la televiziune, magistralul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Conferința Națională a Partidului Comunist Român.



# Într-un singur gând, într-o fierbinte simțire patriotică, Valea Jiului dă glas aprobării unanime a magistratului Raport prezentat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU înaltului forum al comuniștilor români

## Cercetarea și proiectarea, strâns legate de cerințele producției

Raportul prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în deschiderea lucrărilor Conferinței Naționale a partidului — document politic de excepțională însemnătate pentru dezvoltarea pe mai departe a patriei, pentru înfăptuirea exemplară a hotărârilor Congresului al XIII-lea — jalonează cu clarviziune direcțiile de acțiune pe care le avem urmat, astfel încât să dobândim în întreaga activitate economico-socială o calitate superioară.

Pornind de la sarcinile deosebite care stau în fața minerilor Văii Jiului în acest cîncin, cînd va trebui să obținem dublarea producției de cărbune, comuniștii, întregul colectiv al ICITPMH acțiunează cu fermitate și răspundere pentru proiectarea corespunzătoare a noilor capacități de producție, pentru introducerea în minele din bazinul nostru carbonifer a tehnicii miniere de vîrf.

Printre realizările din primii doi ani ai cincinalului se numără proiectarea anuală a peste 6 km de puțuri, a 40 km lucrări

de deschideri și a 60 km lucrări de pregătire. În domeniul noilor tehnologii miniere am proiectat și se experimentează, la Lupeni în stratul 3, o nouă metodă de exploatarea în avans în feli succesive, iar la Vulcan exploatarea stratului 5 prin abataj cu front lung pe o înclinare pînă la 45 de grade. Alte noi tehnologii sînt în curs de experimentare la minele Valea de Brazi, Paroșeni și Uricani.

Acționînd cu fermitate și răspundere comunistă, în spiritul magistratului Raport prezentat de secretarul general al partidului Conferinței Naționale, ne exprimăm hotărîrea nerămurată de a ne mobiliza exemplar pentru traducerea în fapt, neîntîrziat, a obiectivelor prioritare din acest cincinal vizînd dezvoltarea bazei energetice și de materii prime a țării, pentru a da fiecărui proiect elaborat o calitate superioară, intensificînd cercetarea științifică în scopul promovării de noi tehnologii, cu eficiență sporită în industria carboniferă.

Ing. Alexandru MICLEA,  
directorul ICITPMH  
Petroșani

## Program însușitor de perfecționare a activității educative din învățămîntul superior minier

Am urmărit cu viu interes deschiderea lucrărilor Conferinței Naționale a partidului, eveniment politic major, cu profunde semnificații în viața operelor de edificare a societății socialiste multilaterale

dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Impresia de profunzime analitică, claritatea și rigoarea științifică a ideilor, cu mare valoare teoretică și practică îmi exprimă adevărată plăcere. Raportul prezentat de tova-

rășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, sintetizînd o înaltă și constantă responsabilitate revoluționară pentru prezentul și viitorul națiunii noastre. În aprecierile tovarășului Nicolae Ceaușescu ne-am regăsit și noi, organizația de partid, cadrele didactice și studenții din Institutul de mine, activitatea de educație moral-politică și de formare a specialiștilor în minerit. Creșterea continuă a rolului și funcțiilor școlii, ale învățămîntului superior în cadrul societății se realizează numai printr-o integrare eficientă cu cercetarea științifică și practica social-economică, cadrul de educație prim și pentru muncă a tineretului universitar. În concepția partidului nostru, învățămîntul are datoria să formeze și să dezvolte conștiința socialistă a tinerei generații, educată în spiritul patriotismului, al principiilor comuniste de muncă și viață,

## Mai mult cărbune

(Urmare din pag. 1)

reflectată de orientările cu privire la dezvoltarea în continuare, în ritm sustinut a economiei naționale și aplicarea unor măsuri stimulative pentru creșterea nivelului de trai.

Din analiza științifică făcută de secretarul general al partidului, am înțeles că nouă, minerilor, ne revine o sarcină deosebit de importantă: să asigurăm în continuare creșterea producției de cărbune. Anul 1988, după cum s-a arătat în Raport, este hotărîtor pentru înfăptuirea programelor de modernizare a tuturor ramurilor productive și în acest context, domeniul minier ocupă un loc de seamă fiind chemat să participe cu o contribuție sporită la asigurarea bazei de materii prime și

militanți neobosiți pentru înfăptuirea politicii profund umaniste a partidului nostru. Forumul comuniștilor români, Conferința Națională a partidului, este un eveniment politic care ne îndeamnă să ne sporim eforturile de pregătire tehnică a studenților într-o strînsă legătură cu muncă din întreprinderile miniere și cu cele mai actuale cuceriri ale științei și tehnicii. În esența lui, Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, are semnificația unui program concret de acțiune pentru organizarea de partid din Institutul de mine, astfel ca învățămîntul superior minier să se implice cu sporită eficiență în mineritul Văii Jiului, al întregii țări.

Prof. univ. dr. ing.  
Nicolae DIMA,  
secretarul comitetului de  
partid din Institutul de  
mine, prorectorul  
institutului

## Un puternic și mobilizator spirit revoluționar

(Urmare din pag. 1)

privește înnoirea și modernizarea producției. Dar, pe temelia acestor bilanțuri, sintem conștienți că putem construi mai mult, că, acționînd în spiritul însușitor al îndemnurilor ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, este necesar să facem și mai mult. Și trebuie să spun că avem resurse în acest sens, iar unele dintre ele le vom pune în valoare prin programele ce vizează perfec-

ționarea activității din anul viitor.

Raportul genialului strateg al dezvoltării României este străbătut de un puternic spirit revoluționar. Avînd în față modelul de patriot înflăcărat, de revoluționar consecvent, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne angajăm să contribuim, în gangă fapta noastră, la dezvoltarea bazei de materii prime a patriei noastre dragi.

## Cuvîntul de ordine

(Urmare din pag. 1)

rită. Astfel, productivitatea muncii a fost depășită pe sector cu 500 kg pe post, la cheltuielile de producție am înregistrat economii de 9,8 lei la tona de cărbune extras, iar la cheltuielile materiale de 7,6 lei la tonă. Aceste producții suplimentare prevederilor au fost obținute prin munca minerilor din brigăzile conduse de Grigore Mîndruț (plus 27 000 tone, prin depășirea productivității muncii planificate cu 3 tone pe post) și Anton Florea (plus 20 000 tone, și a productivității — plus 2 tone pe post). De asemenea, gîndind la viitor, am obținut rezultate bune și la lucrările de pregătire, de la începutul anului realizînd 414 metri liniari peste sarcinile planificate. La lucrările de pregătire în cărbune, brigada condusă de Gheorghe Humeniuc și-a depășit sarcinile cu 1200 tone de cărbune, iar productivitatea muncii cu 1,5 tone pe post.

Toate aceste realizări,

rod al muncii pline de abnegație și al gândirii creative ale întregului colectiv, în frunte cu comuniștii, le-am dedicat Conferinței Naționale a partidului, ele fiind răspunsul nostru muncitoresc pentru minunatele condiții de muncă și viață pe care partidul și statul nostru le acordă minerilor și familiilor lor. Încă o dovadă a acestei griji este propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ultima ședință a Comitetului Politic Executiv, ca 50 la sută din fondul de participare la beneficii să fie plătit oamenilor muncii în cursul lunii decembrie, iar restul de 50 la sută în prima parte a anului viitor.

Puternic și mobilizator de organe și organizații de partid, nu vom precupeți nici un efort pentru a transpune în viață hotărîrile ce vor fi adoptate de înaltul forum al comuniștilor români, în acest gînd angajat, noi minerii fiind călăuziți de îndemnul deosebit de clar și de ordine: Țării, cît mai mult cărbune!

## Fapte remarcabile

(Urmare din pag. 1)

producție medie zilnică — de la începutul lunii — cu 1100 tone de cărbune mai mult decît prevederile.

● SATISFACTIA ANGAJAMENTULUI INDEPLINIT. În zorii zilei de 14 decembrie, brigăzile de producție din sectorul IV al IM Lonea au pășit spre abataje cu satisfacția angajamentului îndeplinit. Este vorba de un veritabil jubileu de producție — extragerea a 400 000 tone de cărbune. Pentru prima dată în activitatea sa, acest harnic colectiv de muncă a atins un asemenea vîrf de producție, care înseamnă, totodată, un plus de 38 000 tone de cărbune de la începutul anului. Un succes la care a contribuit, din plin, hărnicia minerilor condusă de Grigore Mîndruț, Anton Florea, Ion Boteanu, Gheorghe Lipsa, un rezultat remarcabil căruia, pînă la finele anului, ei îi vor adăuga noi dimensiuni.

Succese ale constructorilor de utilaje

● DOUA EVENIMENTE DE PRODUCȚIE s-au consemnat, în data de 14 decembrie, la IUM Petroșani: a început livrarea primelor secții ale unui nou complex mecanizat SMA 2, destinat minerilor de la Uricani și a fost expediat un vagon cu grinzii și cu elemente de metaloconstrucție, pe adresa unui beneficiar de peste hotare. Inginerul Gheorghe Berca, șeful serviciului producție, precizează: „Programul de livrare a complexului a început în decembrie și va fi executat în ritm de 2—3 secții pe zi, în funcție de ritmul mîntării în subteran. În ce

privește utilajele pentru partenerul extern, ele fac parte din suplimentările de contracte”.

● BILANT FRUCTUOS, în data de 14 decembrie, și la IPSRUEEM Petroșani. După cum ne arată dr. ing. Anton Bacu, directorul întreprinderii, colectivul de muncă al unității a obținut, în plus față de prevederile zilei, piese de schimb în valoare de 500 000 lei, a realizat suplimentar 50 de stîlpi și a livrat unităților miniere cu 150 de armături și 2 sisteme de distribuție hidraulică mai mult decît era prevăzut.

Depășiri ale planului la export

Pe fluxul de fabricație al întreprinderii de tricotaj din Petroșani consemnăm un eveniment la zi: expedierea, în data de 14 decembrie, în avans, a unui nou lot de produse, cuprinzînd 4 000 bucăți de tricotaje. „Puternic mobilizați de îndemnurile adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna

Conferinței Naționale a partidului, vom acționa, și în continuare, pentru îndeplinirea și depășirea planului la export, declară ing. Cornelia Iloiu, directorul unității. Pînă azi, la acest important indicator al activității întreprinderii noastre se înregistrează o depășire de peste 400 000 lei”. (C.T.D.)

## VALEA JIULUI emblemă a calității muncii și vieții

Valea Jiului trăiește în aceste zile, aidoma întregului nostru popor, efervescența muncii creatoare pentru țară. În acest sfîrșit de an, în care munca oamenilor, gîndurile și faptele lor sînt dedicate Conferinței Naționale a partidului, Valea Jiului își sărbătorește frunțașii, faptele de eroism în muncă. Fie că este vorba despre Popa Constantin ori Teodor Boncalo, cei doi „Eroi ai Muncii Socialiste”, fie că este vorba de Ștefan Alba, Mihai Bărbăncu, Mihai Blaga, Grigore Mîndruț sau Cristea Valache, munca acestor oameni are un anumitor comun: cărbune peste plan dat economiei naționale. Căci Valea Jiului, aflată în plină ascensiune economică, urbanistică și socială a rămas și rămîne în primul rînd un mare bazin carbonifer, care contribuie la dezvoltarea bazei energetice a patriei. Dar cele mai importante împliniri pe care

Valea Jiului le-a cunoscut, prin grija statonnică a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, sînt cele petrecute în calitatea muncii și vieții oamenilor.

Nu ne-am propus să evidențiem tot ceea ce s-a construit în localitățile municipiului nostru prin munca entuziasmată a oamenilor. Ar însemna să nominalizăm blocurile de locuințe, fiecare magazin, fiecare edificiu social-cultural ce întregesc așfăzî peisajul orașelor Văii Jiului. Este îndebătușat să amintim doar faptul că în Valea Jiului au fost construite peste 40 mii de apartamente noi, confortabile, că peste 80 la sută din populația Văii Jiului locuiește în spații noi, în care sînt întrupate moderne condiții de confort și civilizație. Cine străbate astăzi noile și modernele artere de

circulație, nu poate să nu simtă la tot pasul noul și modernitatea. Simplul fapt că trotuarele din noile cartiere ale Petroșanului și ale celorlalte orașe sînt acoperite cu dale m o z a i c a t e ori cu marmură, simplul fapt că o mare parte a oamenilor muncii beneficiază de servicii telefonice, creează cu putere de netăgăduit, adevărată valoare și semnificație a ceea ce a însemnat pentru Valea Jiului înfăptuirea neabătută a politicii partidului și statului nostru în profil teritorial. Iar la toate acestea noi înfăptuim datorate grijii statonnică a partidului pentru dezvoltarea armonioasă a tuturor localităților patriei, adăugăm valoarea spirituală și culturală a oamenilor, și culturală a muncii și trăiesc în această vatră de cărbune a țării.

G. CHIRVASA

# CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI



(Urmare din pag. 1)

Dumitru Constantin, Ion Constantinescu, Maria Cotuț, Lențuca Crețu, Poliana Cristescu, Emilian Degeratu, Tamara Maria Dobrin, Magdalena Domokos, Gheorghe Dona, Vasile Dulgheru, Elena Dumitrașcu, Petre Fluture, Valentin Fodor, Ioan Floriș, Alexandrina Găinușe, Maria Georgescu, Ileana Giurgiu, Ioan Giuvelcă, Gheorghe Haralambie, Maria Hincu, Ion M. Nicolae, Maria Lazăr, Andrei Neagu, Maria Nacula, Marin Nedea, Pătru Păun, Iulian Ploștinaru, Constantin Popa, Dorel Mihai Popa, Ion Popescu, Ion Popescu Puțuri, Paula Prioteasa, Elena Pugna, Constantin Radu, Aurel Sandu, Veronica Sandu, Maria Saviuc, Maria Stan, Irina Szabo, Marin Ștefanache, Șerban Teodorescu, Ion Teoreanu, Ion Toma, Iacob Topliceanu, Alexandru Turcin, Pantelimon Ungureanu, Nicolae Vaidescu, Ilie Verdet, Aurica Vizitiu, Viorel Vizureanu, Vasile Vilcu, Radu Voinea, Constantin Zafir, Vasile Zglobiu.

Lucrările primei ședințe plene au fost conduse de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al CC al PCR.

Au fost alese, de asemenea, Comisia de redactare a proiectelor de hotărâri și rezoluții ale Conferinței Naționale, Comisia de validare, Comisia pentru examinarea apelurilor, Secretariatul Conferinței Naționale.

Delegații au adoptat, în unanimitate, ordinea de zi a Conferinței Naționale a partidului:

1. Stadiul dezvoltării forțelor de producție, al societății socialiste în general, al relațiilor de producție și sociale, al democrației muncitorești - revoluționare, al perfecționării conducerii, pe baza principiilor autoconducerii și autogestivității, al perfecționării și continuării procesului revoluționar în noua etapă de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

2. Cu privire la înfăptuirea hotărârilor Congresului al XIII-lea și a Programului partidului de dezvoltare economico-socială a României, a programelor de perfecționare a organizării și modernizării a proceselor de producție, aplicarea normativelor economico-financiare și creșterea eficienței economice în toate sectoarele de activitate.

3. Cu privire la dezvoltarea economică și socială echilibrată și proporțională a tuturor zonelor țării, înfăptuirea programului de sistematizare a teritoriului, înflorirea necontenită a localităților patriei, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

Au fost aprobate, de asemenea, constituirea celor opt secțiuni ale conferinței și componența nominală a prezidiilor acestora: Secțiunea pentru dezvoltarea forțelor de producție, a bazei de materii prime și a producției de energie, înfăptuirea programului de dezvoltare economică și socială a țării; Secțiunea pentru cercetare științifică, dezvoltare tehnologică, introducerea progresului tehnic, perfecționarea organizării și modernizării proceselor de producție, a învățământului, pregătirea forței de muncă și a cadrelor; Secțiunea pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și gospodărirea apelor; Secțiunea pentru investiții, construcții, transporturi și telecomunicații; Secțiunea pentru dezvoltarea economico-socială echilibrată și proporțională a tuturor zonelor țării, sistematizarea teritoriului, creșterea nivelului de trai, ridicarea continuă a calității vieții, dezvoltarea producției bunurilor de consum, a comerțului și serviciilor pentru populație; Secțiunea pentru activitatea internațională a partidului și statului și comerț exterior; Secțiunea pentru problemele orfîndirii so-

ciale și de stat, conducerii științifice a societății și dezvoltării democrației socialiste, perfecționării mecanismului economico-financiar și ridicării continue a eficienței activității economice; Secțiunea pentru problemele activității de partid, organizatorice, politico-ideologice și educative, ale organizațiilor de masă și obștești.

S-a aprobat, totodată, regulamentul de desfășurare a lucrărilor conferinței, care vor avea loc în ședințe plene și în cadrul secțiunilor.

În numele tuturor participanților la marele forum al comunistilor români, tovarășul Emil Bobu a adresat celui mai iubit și stimat fiu al națiunii, cititorul României moderne, Erou între eroii patriei, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, neobosit luptător pentru apărarea păcii, pentru prietenia și largă colaborare între toate popoarele lumii, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, invitația de a lua cuvîntul.

Primit cu puternice și îndelungi aplauze, cu ovății, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, a prezentat, de la tribuna Conferinței Naționale, Raportul cu privire la stadiul dezvoltării forțelor de producție, al societății socialiste în general, al relațiilor de producție și sociale, al democrației muncitorești-revoluționare, al perfecționării conducerii, pe baza principiilor autoconducerii și autogestivității, al perfecționării și continuării procesului revoluționar în noua etapă de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Amplul Raport al secretarului general al partidului a fost urmărit cu deosebit interes, cu profundă satisfacție și deplină aprobare, fiind subliniat, în repetate rînduri,

cu vii aplauze și urale. S-a scandat cu înflăcărare „Ceaușescu — PCR!”, „Ceaușescu și poporul!”, „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu — România!”, „Ceaușescu — Pace!”.

A urmat un moment emoționant. La tribună au urcat pionieri și șoimi ai patriei care au oferit, cu dragoste, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, buchete de flori.

Luînd cuvîntul, tovarășul Emil Bobu a spus:

„Ținînd seama de importanța excepțională a Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, care, prin analiza științifică a stadiului de înfăptuire a amplului proces de edificare a socialismului și comunismului în patria noastră, a activității internaționale și direcționarea perfecționării în continuare a organizării și conducerii întregii vieți economico-sociale, se constituie într-un document programatic, propun că acest magistral Raport să fie adoptat de Conferința Națională ca program de acțiune, de muncă și luptă al partidului, al întregului popor român”.

Propunerea a fost primită cu deosebită însuflețire, participanții dînd astfel expresie hotărîrii unanime a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, a întregului nostru popor de a acționa, cu abnegație, în spirit revoluționar, pentru înfăptuirea neabătută a importanțelor teze și orientări, a mobilizatoarelor sarcini cuprinse în Raportul secretarului general al partidului, pentru îndeplinirea, în condiții de înaltă calitate și eficiență, a planului pe 1987 și pe anul viitor, a prevederilor cincinalului, pentru realizarea exemplară a obiectivelor de dezvoltare economico-socială a țării în etapa actuală și în perspectivă, pentru transpunerea în viață a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al PCR.

În cursul după-amiezii, au început dezbaterile în plen asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi. Prima parte a lucrărilor a fost condusă de tovarășa Lina Ciobanu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, viceprim-ministru al guvernului.

Au luat cuvîntul tovarășii Constantin Olteanu, prim-secretar al Comitetului municipal București al PCR, Dumitru Amzu, director general al Centralei industriale electrotehnice Craiova, județul Dolj, Marin Ștefanache, ministrul minelor, Andrei Dulcă, secretarul comitetului de partid de la Intreprinderea de autoturisme Pitești, județul Argeș, Mihai Marina, prim-secretar al Comitetului județean Constanța al PCR, Maria Stan, secretarul comitetului de partid de la Intreprinderea de confecții Focșani, județul Vrancea.

Tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al CC al PCR, a prezentat Raportul Comisiei de validare, care a fost aprobat, în unanimitate, de Conferința Națională a partidului.

În continuarea dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii Leon Cudrec, directorul Intreprinderii de utilaj tehnologic Bistrița, județul Bistrița-Năsăud, Tudor Dănac, președintele Cooperativei agricole de producție Cezieni, județul Olt, Marin Enache, ministrul industriei metalurgice, Aurica Vizitiu, director general al Centralei industriale pentru fibre sintetice Săvinești, județul Neamț, Octavian Căpitanu, directorul Intreprinderii „Tractorul” — Brașov.

După pauză, lucrările au fost conduse de tovarășul Iosif Szasz, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, prim-secretar al Comitetului județean Caraș-Severin al PCR.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii

Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, prim-ministru al guvernului, Ilie Matei, prim-secretar al Comitetului județean Timiș al PCR, Magdalena Domokos, țesătoare la Intreprinderea de stofă mobilă și țesături tehnice Gheorghieni, județul Harghita, Șerban Teodorescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Gheorghe Nițu, directorul Intreprinderii agricole de stat Mîhăilești, județul Giurgiu.

Participanții la dezbateri au dat cea mai înaltă apreciere Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna Conferinței și, în spiritul acestui document programatic, au examinat, cu exigență și răspundere comunistă, modul cum organele și organizațiile de partid, comunistii, toți oamenii muncii au acționat și acționează pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan pe 1987 și pregătirea temeinică a producției anului viitor, pentru creșterea intensivă, în ritm susținut, a industriei, agriculturii, a tuturor ramurilor economiei naționale, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor actualului cincinal, a programelor de dezvoltare economico-socială a țării.

În același timp, a fost exprimată adevărată deplină la politica externă, dinamică, constructivă, a partidului și statului nostru, față de inițiativele și acțiunile secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, consacrate păcii și dezarmării, asigurării tuturor condițiilor pentru ca poporul român, toate popoarele lumii să-și poată înfăptui aspirațiile de progres și bunăstare într-un climat de liniște, înțelegere și colaborare internațională.

Lucrările Conferinței Naționale a partidului continuă.

# ACTUALITATEA IN LUME

GENEVA

## Sesiunea Comitetului pentru dezvoltarea comerțului din cadrul Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa

### ● Intervenția reprezentantului român

GENEVA 14 (Agerpres). — La Geneva s-au desfășurat lucrările celei de-a 36-a sesiuni a Comitetului pentru dezvoltarea comerțului din cadrul Comisiei Economice ONU pentru Europa — CEE/ONU. Au fost examinate stadiul și perspectivele comerțului și cooperării economice și tehnice dintre țările membre ale CEE/ONU și s-a adoptat programul de activitate al comitetului până în anul 1992.

Intervenind în cadrul dezbaterilor, reprezentantul român a subliniat necesitatea intensificării și diversificării activităților desfășurate de acest organ al CEE/ONU în vederea dezvoltării relațiilor economice dintre țările membre, a traducerii în viață a prevederilor Actului Final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. Delegatul român a subliniat necesitatea eliminării oricăror discriminări, obstacole și restricții din calea schimburilor comerciale și cooperării economice pe plan european, astfel încât să se asigure dezvoltarea neîngrădită a raporturilor comerciale dintre toate țările continentului.

S-a arătat că în examinarea problemelor specifice ale evoluțiilor recente și de perspectivă din comerțul și cooperarea industrială intra-europeană nu se poate face abstracție de deteriorarea continuă a climatului economic internațional, accentuată prin intensificarea tendințelor protecționiste și amplificarea crizei sistemului monetar-financiar internațional. Aceste fenomene afectează dezvoltarea economică a tuturor statelor și restring posibilitățile de colaborare dintre acestea. În mod deosebit sunt afectate țările în curs de dezvoltare, care continuă să fie confruntate cu probleme financiare, monetare și comerciale extrem de dificile.

### UN COMUNICAT AL COMANDAMENTULUI SUPREM AL ARMATEI POPULARE COREENE

PHENIAN 14 (Agerpres). — Comandamentul Suprem al Armatei Populare Coreene a dat publicității un comunicat, în care raportează executarea cu succes a ordinului privind demobilizarea, în ultimele patru luni, a 100 000

MANILA

## Deschiderea lucrărilor Conferinței la nivel înalt a Asociației Națunilor din Asia de Sud-Est (ASEAN)

MANILA 14 (Agerpres). — Luni s-au deschis la Manila lucrările celei de-a III-a Conferințe la nivel înalt a Asociației Națunilor din Asia de Sud-Est (ASEAN). Pe agenda de lucru se află modalități de intensificare a cooperării economice între statele membre, precum și probleme politice de actualitate din regiune.

În ședința de deschidere, președintele Filipinelor, Corazon Aquino, a declarat că țării sale, ca și celorlalți membri ai ASEAN îi revine o responsabilitate sporită în ceea ce pri-

vește menținerea păcii și stabilității în regiune. Președintele filipinez, a relevat că țelurile ASEAN sînt economice, mijloacele de acțiune sînt comerțul și investițiile, dar rodul căutat este o pace dreaptă și durabilă.

În cuvîntul altor vorbitori a fost evidențiată necesitatea consolidării și extinderii cooperării în cadrul ASEAN. A fost subliniată importanța creării unei zone a păcii, libertății și neutralității — lipsite de arme nucleare — în Asia de Sud-Est.

## Val de revolte ale populației din teritoriile ocupate de Israel

Valul de revolte ale populației palestinene din teritoriile de pe Malul de vest al Iordanului și Gaza, ocupate de Israel, a continuat, în numeroase loca-

lități fiind înregistrate ciocniri violente între forțele represive israeliene și participanții la demonstrațiile împotriva ocupației. Potrivit primelor informații, șase palestinieni au fost răniți duminică în aceste ciocniri. S-au semnalat incidente în Ierusalimul de est, la Nablus, Hebron, Rammallah, precum și în mai multe tabere de refugiați palestinieni. Autoritățile de ocupație au închis școlile secundare din Rafah, Khan Yunis, Gaza.

(Agerpres)



ALFABETIZARE. Guvernul Ghanei va trece la aplicarea unui program intensiv de alfabetizare a adulților din trei provincii din nord-estul țării, unde neștiința de carte împiedică sporirea aportului locuitorilor de aici la dezvoltarea economică și socială a țării. În acest scop, a fost alocată suma de 175 milioane cedi (aproximativ un milion dolari), cu ajutorul căreia se vor crea centre speciale de alfabetizare.

CONFERINȚA. La Harare s-a deschis Conferința agențiilor de presă africane. În cadrul reuniunii sînt examinate probleme legate de reorganizarea sistemului de difuzare a informației, pentru a nu lăsa presa, radioul și televiziunea țărilor din Africa într-o stare de dependență, față de marile agenții de presă și pentru a se realiza progrese pe calea promovării noii ordini internaționale în domeniul informației.

DECLARAȚIE. În cursul actualului an financiar, care a început la 16 iulie, produsul intern brut al Nepalului va spori cu cinci până la șase la sută, a declarat ministrul de stat pentru finanțe al acestei țări, Bharat Bahadur. În perioada ce a trecut de la începutul noului an financiar, s-a înregistrat o ameliorare a activității în comerțul exterior, ceea ce a dus la creșterea până la 241 mi-

lioane dolari a rezervelor de devalute străine, a spus ministrul nepalez.

SPRIJIN. Președintele Kenyei, Daniel Arap Moi și-a reafirmat sprijinul față de lupta justă a poporului din RSA împotriva regimului de segregare rasială, pentru abolirea sistemului de apartheid. Daniel Arap Moi a relevat, totodată, că pacea și stabilitatea în Africa vor fi grav amenințate atîta timp cît populația din RSA și din Namibia va fi oprimată, atîta timp cît regimul rasist de la Pretoria refuză să respecte drepturile fundamentale ale țărilor africane vecine.

MESAJ. Ministrul de externe al Egiptului, Esamat Abdel Meguid, i-a trimis un mesaj omologului său israelian, Shimon Peres, în care condamnă energie valul de represalii israeliene împotriva palestinienilor din teritoriile arabe ocupate — informează agențiile KUNA și QNA. Asemenea acțiuni — menționează mesajul — subminează eforturile internaționale vînd reglementarea pe cale pașnică a problemei Orientului Mijlociu.

VIZITA. Regele Hussein al Iordaniei a întreprins o scurtă vizită în Emiratele Arabe Unite. În cadrul convorbirilor dintre președintele Emiratelor Arabe Unite, șeful Zayed Bin Sultan Al-Nahayan, și suveranul iordanian au fost abordate cele mai recente evoluții ale situației pe plan arab și căile de punere în practică a rezoluțiilor recente conferințe extraordinare arabe la nivel înalt.

COLOCUVIU. La Lome se desfășoară lucrările unui colucuviu internațional referitor la rolul și locul femeii în dezvoltarea economică și socială a Africii. Participă reprezentanți ale organizațiilor sindicale și de femei din 18 țări ale continentului, care procedează la un schimb de păreri privind problemele specifice ale femeilor muncitoare din țările în curs de dezvoltare din Africa.

REPRESALII. În orașul Soweto, unde locuiesc peste 2 milioane de negri, mișcarea antiapartheid a fost confruntată din nou cu măsuri de represalii. Mai multe persoane de culoare au fost ucise. Incidente similare s-au produs și în alte localități sud-africane, unde, de asemenea, au fost înregistrate victime.

CONGRES. La Ciudad de Mexico au luat sfîrșit lucrările celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Popular Socialist din Mexic. Delegații au debătut activitatea partidului în ultimii trei ani și au stabilit direcțiile de acțiune pentru viitor. De asemenea, congresul a aprobat platforma electorală pentru alegerile prezidențiale din 1988. În funcția de secretar general al CC al PPS din Mexic a fost reales Jorge Cruickshank Garcia.

EXPOZIȚIE. În capitala cameruneză s-a deschis expoziția națională comercial-industrială, la care participă peste 100 de întreprinderi și firme autohtone. Sînt prezentate, într-un divers asortiment, produse fabricate pe baza materiilor prime

cameruneze, expozatele fiind dovedind capacitatea țării de a produce multe din bunurile provenite altădată din import. Guvernul de la Yaounde este preocupat de a elibera țara de dependența economică străină, de a reduce importurile acelor produse ce pot fi realizate prin eforturile propriului popor.

SESIUNE. În capitala Republicii Benin — Cotonou — s-au desfășurat lucrările celei de-a 24-a sesiuni a Consiliului Ministerial al Comunității Economice a Africii de Vest (WAEC). Au fost examinate căile de întărire a colaborării între țările din zonă și adoptate o serie de măsuri menite să impulsioneze dezvoltarea economică și socială a statelor membre ale organizației — Burkina Faso, Cote d'Ivoire, Mali, Mauritania, Niger, Senegal și Benin.

PROIECT. În Adunarea Națională a Franței au început dezbaterile pe marginea proiectului guvernamental de lege privind statutul companiei naționalizate „Renault”, care preconizează accesul capitalului particular și, implicit, va conduce la denaționalizarea întreprinderilor acestei societăți industriale, una dintre cele mai mari ale statului. Aprobării proiectului se opun partidele comunist, socialist și Confederația Generală a Muncii.

# Sport SPORT Sport

Fotbal, divizia B, seria a II-a

## Jiul, campioană de toamnă

JIUL PETROȘANI — METALUL BUCUREȘTI 1-0 (1-0). S-a tras cortina peste turul campionatului diviziei B. Spre satisfacția suporterilor, a echipei, a tuturor celor care li sînt alături, Jiul Petroșani a încheiat turul pe locul I în seria a II-a, devenind campioană de toamnă. A fost un tur greu, un adevărat „tur de forță”, cu răsturnări, uneori spectaculoase, de clasament. Nu întimplător, între ocupanții locului I din serie și ocupanții celui de-al 6-lea loc este o diferență de doar trei puncte, iar campioana de toamnă a fost stabilită la golaveraj — doar două goluri diferență. Jiul încheie turul cu 11 victorii, un meci egal, 5 înfrîngerii

și plus 5 în „clasamentul adevărului”, ceea ce ne îndreptățește la speranțe de promovare.

Duminică, pe o vreme rece, pe un teren-patinoar, Jiul a învins cu 1-0 echipa „Metalul” București, prin golul înscris în min. 34 de Stoinescu. Partida n-a avut virtuți spectaculare datorită terenului greu. Ocazii au existat de ambele părți, însă scorul a rămas cel stabilit în mit. 34.

Au jucat: Bojtor — Dianu, Florescu, B. Popescu, Stana — Szekeley, Timofte, Cristea — Stoinescu, Păuna (Moromete), Lăscuconi.

Vom reveni cu o analiză detaliată a turului.

M. FLORESCU

### Clasamentul final al turului Divizia B, seria a II-a

1. JIUL	17	11	1	5	28—15	23
2. Inter Sibiu	17	11	1	5	23—13	23
3. Electroputere	17	10	1	6	39—16	21
4. Pandurii Tg. Jiu	17	9	3	5	25—15	21
5. Tractorul Brașov	17	9	2	6	23—18	20
6. Gaz Metan Mediaș	17	10	3	7	25—37	20
7. Chimia Rm. Vilcea	17	8	2	7	29—19	18
8. Sp. 30 Decembrie	17	8	2	7	17—18	18
9. ICIM Brașov	17	6	5	6	19—18	17
10. Sp. mun. Slatina	17	7	3	7	20—21	17
11. Electromureș Tg. M.	17	7	3	7	21—25	17
12. ASA Dr. T. Sev.	17	7	3	7	28—33	17
13. CS Tîrgoviște	17	7	2	8	28—23	16
14. Mec. fină Buc.	17	7	1	9	16—26	15
15. Sp. munc. Caracal	17	5	3	9	13—30	13
16. Metalul Buc.	17	4	3	10	16—23	11
17. Autobuzul Buc.	17	4	3	10	12—26	11
18. Progresul Vulcan	17	2	4	11	10—25	8

### Divizia B, seria a III-a Clasamentul final al turului

1. FC Bihor	17	11	4	2	36—10	26
2. UT Arad	17	10	3	4	31—12	23
3. Gloria Bistrița	17	9	4	4	38—16	22
4. CSM Reșița	17	10	1	6	19—19	21
5. FC Maramureș	17	8	4	5	20—16	20
6. Strungul Arad	17	7	4	6	23—20	18
7. Olimpia S.M.	17	6	5	6	32—17	17
8. AS Poroșeni	17	7	3	7	29—22	17
9. Metalul Bocșa	17	6	5	6	22—21	17
10. Armătura Zalău	17	6	5	6	19—23	17
11. Victoria FIUT Carei	17	7	1	9	16—26	15
12. Chimia	17	6	3	8	24—37	15
13. Dacia Orăștie	17	6	2	8	21—25	14
14. Progresul Tim.	17	5	4	8	22—31	14
15. Gloria Reșița	17	5	3	9	20—33	13
16. Stiela Turda	17	6	1	10	21—35	13
17. CIL Sighet	17	4	4	9	16—27	12
18. Minerul Baia Sprie	17	4	4	9	12—32	12



### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ultimul tren din Gun Hill; Unirea: Urgent-secret; Paringul: Toamna bobocilor.

LONEA: Un prieten pierdut.

ANINOASA: Un strigăt după ajutor.

VULCAN — Luceafărul: Presimțirea dragostei.

LUPENI — Cultural: Glasul iubirii.

URICANI: Școala tinereilor căsătoriți.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

### LOTO

Rezultatele tragerii loto-2 din 13 decembrie 1987:

Extragerea I: 13, 62, 19, 34.

Extragerea a II-a: 64, 12, 66, 36.

Extragerea a III-a: 75, 52, 26, 74.

Fond total de câștiguri: 542 080 lei.

